Thermo — C8 Correction TD1 exercices 6 -7 - 8 PCSI

5. Equilibre d’une cloche renversée sur I’eau

1. On cherche a établir 3 équations :

1.1. Equilibre mécanique de la cloche : mg+P,S=PS d'ou ;| P=P +% (D

1.2. Loi fondamentale de la statique des fluides : | P=P,+p g (x — y) )

1.3. Utilisation de I'équation d'état : P,V =Py Sh=nRT,=PS(h—y)dou:| Pyh =P(h —y) 3)

2. Résolution du systéme d'équations :

D'aprés (3 Py, |l E lagant P de (1 btient : | Y =h— P p=—"8h
apres (3) y=h—?h- n remplagan e (1), on obtient : p+mg mg+P,S
s
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H=2)d —yp)=—|d =y+ = +

(=) don p(x y) S g pS mg+P,S pS
3. Pour que la cloche puisse flotter, il faut que | x < /3 | soit : #gfl’/loS-l-pﬂS<h soit : p%<h(l—#gpos soit
m i it hS> m + P, S) soit: >ﬂ +mg .
pS<hmg+PoS ! pSPO(mg ’ ) L p 1 P,S

6. Etude d'un manométre différentiel
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7. Double vitrage : 2

RT;
=  Atmosphére isotherme P = -ﬁ; e 0 [ = hma = 843m. ]




8. Stratosphére et troposphére

1) Dans un premier temps, on détermine la variation de pression dans la troposphére. On applique la loi fondamentale de la

statique des fluides pour un axe ascendant : dP =—pPg d 7| En assimilant I'air & un gaz parfait on en déduit :

_—PM —PM dP_ -Mg
dpP= RT d ( a— bz)dZ. Pour intégrer, on fait la séparation des variables: p R( a— bz)dZ d'ou
'dp —Mg
d
f 'f (a=bz) i

Plz) M —b — by \Es
Par intégration, on obtient : In ( ) gl & dou| P (z)=P0(M) Rb |

29.107°%9,81
A 11000m, P(11000)=P0( 288 _268985X11)8,314X6,5.103=0,223 P,
Dans un second temps , on détermine la variation de pression dans la stratosphére. On applique la loi fondamentale de la
statique des fluides pour un axe ascendant : dpP =—pgd Z | En assimilant l'air & un gaz parfait on en déduit :
-PM dP_ Mg
dpP= R T g dz . Pour intégrer, on fait la  séparation des variables : p - RT dz d'ou
d P (z—11000)
f dZd'ou P(z)=P eR :
11000
P(11000) P 11000 RT
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2) A 4700 m, P(4700)=P0(




